1. Triomin

[image: image2.emf]Triominnak egy olyan alakzatot neveznek, amely 3 négyzetből áll. Csak 2 különböző ilyen típusú alakzat létezik. – ezeket a rajzon láthatjuk. Minden más alakzat csak elforgatásával különbözik. Egy M sorból és N oszlopból álló téglalap akkor tekinthető kitöltöttnek triomin alakzatokkal, ha:

· Ha mindegyik alakzat a téglalapon belül helyezkedik el és pontosan 3 kockát takar.

· Az alakzatok nem fedik át egymást.

· Üres, nem lefedett kockák száma nem több, mint 2.

A mező (téglalap) kitöltését egy négyzet alakú táblázat formájában adható meg. A 0 érték azt jelenti, hogy a kcka nincs kitöltve. Egy természetes szám azt jelenti, hogy a kocka, ugyanazon alakzathoz tartozik, különböző – különböző.
Feladat.

Írjatok egy triomino programot, amely elemezve néhány táblázat tartalmát, megállapítja számukra, hogy meghatározza-e az egy triominokkal helyesen kitöltött mezőt.

Bemenő adatok.

A bemenő fájl triomino.dat első sora egyetlen számot tartalmaz T (2≤T≤10) — a táblázatok számát. Utána T blokk a következő formátumban. A blokk első sora két egész számot tartalmaz M és N (1≤M≤200, 1≤N≤200) — a sorok és oszlopok száma a megfelelő táblázatban. Utána M sor N egész számmal mindegyikben. A számok értéke 0-tól до [M×N/3]-ig bezárólag. Fájl mérete nem nagyobb mint 512 Kb.
Kimenő adatok.
A kimenő fájl triomino.sol T sort kell hogy tartalmazzon, mindegyikben —YES vagy NO (nagy latin betűkkel) annak jelölésére, hogy a táblázat megfelel vagy sem a triominos helyes kitoltésnek

Értékelés.

A tesztek 30%-ában tem lesz 2. típusú alakzat – vagy egyenes alakzatok 1×3 vagy 3×1 formátumban, vagy egyáltalán nem triomin alakzatok. Legalább a tesztek 40% az M és N értékei a 3 többszörösei.

Példa
	triomino.dat
	triomino.sol

	2

4 8

1 2 2 2 6 7 7 9

1 4 4 3 6 7 8 9

1 0 4 3 6 8 8 9

10 10 10 3 0 5 5 5

2 6

1 1 2 2 1 1

0 1 0 2 0 1
	YES

NO


Rajz az első blokkhoz.
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2. Mutáció

Az Olimpia bolygó kutatói megközeliztették egy olimpiai  amőba gén állományának szerkezetének felépítésének leírását. Meghatározták, hogy a génsorozatban egy felesleges  gén van. A folyamata során a kutatóknak meg kell határozni minden olyan gént, amelyek feleslegesek egy génsorozatban. Erre a célra egy olyan egyet gén állományát használják fel, amely garantáltan ezen olimpiai amőba állomány tagja.

A tudósok által felfedezett és az egyed génsorozata egy sor kis betűből áll, amely az angol ábécé betűit tartalmazza. Mindegyik betű külön gént jelent. Ismeretes, hogy az A organizmus és bizonyos X típushoz tartoznak. Ha a sorból, amely az A organizmust jellemzi ki lehet húzni bizonyos szimbólumokat akkor az X típusra jellemző génsorozatot kapunk.
Feladat.

Írjatok egy mutation programot, amely a megadott génsorozatból, amelyet a tudósok megtaláltak és a típus génsorozatából, megtalálja minden olyan gén indexét, amelyek feleslegesek lehetnek, abban a sorozatban, amelyet a tudósok feltaláltak.
Bemeneti adatok. Bemeneti fájl mutation.dat két sort tartalmaz. Az első sor a tudósok által felfedezett génsorozatok tartalmaz. Második sor – az adott típus génsorozata. Mindkét sor nem üres, a latin abc kis betűit tartalmazza, és haladja meg a 40 000 karaktert.

Kimeneti adatok. A kimenő mutation.sol fájl első sora egy egész számot tartalmaz – a gének száma, amelyek valószínűleg feleslegesek. A második sorban a gének indexét kell feltüntetni növekvő sorrenden. Garantált, hogy van legalább egy felesleges gén.
Értékelés. A tesztek 50% a sorok hossza nem haladja meg a 2000.
Példa.
	mutation.dat
	mutation.sol

	adca

abcdaba
	2

2 3


Az adca sorozatban el kell távolítani a d vagy с géneket. Az első esetben az aca, sorozatot kapjuk, amelyet a génsorozatból kapunk, például: abcdaba, a második esetben — пfolyamat ada, amelyet , így kapunk: abcdaba.
3. Adatbázis.

A vállalatnál N munkatárs van. Közöttük M „főnök- beosztott” összefüggés létezik. A munkatársnak néhány főnöke és beosztottja lehet. Nem létezik „főnök-beosztott” kapcsolat, amely ugyanazon munkatárssal kezdődne és fejeződne be.

A vállalati adatbázishoz való hozzáférési jogokkal van szabályozva. Minden pillanatban ismeretes van hozzáférése a munkatársnak az adatbázishoz vagy sem. Egy bizonyos ideig, amíg az adatbázist létrehozták senkinek nem volt hozzáférése. A munka folyamán az adatbázishoz való hozzáférést a következő műveletekkel szabályozták.

1. Az adminisztrátor az X munkatársnak ad jogokat a hozzáféréshez.

2. Az adminisztrátor az X munkatárstól megvonja a jogokat a hozzáféréshez.

3. Az X munkatárs el kezd osztozni a jogokat minden közvetlen beosztottal, akikkel kapcsolatban van.

4. Az X munkatárs el kezd osztozni a jogokat minden közvetlen beosztottal, akikkel kapcsolatban van. Ezután minden közvetlen beosztottra végrehajtásra kerül a 4. művelet.

5. Az X munkatárs befejezi a jogok továbbadását minden közvetlen beosztottnak.

Az X munkatárnak joga van hozzáférni az adatbázishoz, ha teljesül legalább 1 feltétel.

1. Az adminisztrátor által kiadott utolsó művelet az X munkatárs felé az engedélyezés volt.

2. Legalább egy a közvetlen főnökök közül, akinek joga van a hozzáféréshez, osztozik az engedélyével vele.

Figyelem. Abban az esetben ha a munkatárs osztozik a hozzáférési jogaival, de utána azt elvesztette, ő ennek ellenére folytatja a jogok továbbadását a beosztottjaival. De azok nem tudnak ezzel élni addig, amíg az a munkatárs nem kapja vissza a jogait. (nézd a 2. példát).

Feladat. Írjatok egy database programot, amely egy megadott művelete sorrendből, amely szabályozza a hozzáférési jogokat, minden munkatárs számára meghatározza, hogy lesz-e hozzáférési joga a munkatársnak, a műveletek végrehajtása után.

Az adott műveltek sorrendjére a következő megszorítások vonatkoznak. Minden munkatárs számára az 1 és 2 művelet nem fordul elő kétszer egymás után. Nem fordul elő a 3 és 4 művelet, ha abban a pillanatban nincs hozzáférése az adatbázishoz. Nem fordul elő az 5 művelet, ha abban a pillanatban nem osztozik a jogaival.

Bemeneti adatok. A bemenő database.dat fájl első sora két egész szám N (1≤N≤10 000)  - a munkatársak száma., M (1≤M≤50 000)  - a „főnök- beosztott” kapcsolatok száma. A következő M sor és két természetes számot tartalmat X és Y (1≤X,Y≤N), X az Y közvetlen főnöke. A következő sor a K számot tartalmazza (1≤K≤20 000)  -  a jogok megváltoztatatásának műveletek száma. A következő K sor 2 természetes szám T és X (1≤T≤5, 1≤X≤N)  - a művelet sorszáma és a munkatárs, akire ez vonatkozik.

Kimenő adatok. Egyetlen sor a kimenő database.sol N egész számot tartalmaz, szóközzel elválasztatva, 

i-ik szám 1 vagy 0, attól függően, van-e az i-ik munkatársnak vagy nincs hozzáférése a parancsok végrehajtása után. 1- van, 0-nincs.

Értékelés. A tesztek 20%-ában csak 1-3 szerepelnek a műveletek. A 35% csak 1-4 művelet. A tesztek 40% N≤500, M≤500, K≤1000.
Példa
	database.dat
	database.sol

	5 5

1 2

1 3

2 4

3 4

3 5

4

1 1

4 1

1 2

5 1
	1 1 0 1 0

	2 1

1 2

4

1 1

3 1

2 1

1 1
	1 1


Magyarázat az 1. példához.
1: Az 1 munkatárs jogot kap az admintól
2: Az 1-es továbbadja a jogokat a 2 és a 3-nak. A 2-es továbbadja a 4-nek. A 3-as továbbadja a 4-esnek, a 3-as továbbadja a 4 és 5-nek
3: A 2-es megkapja a jogokat az admintól.
4: Az 1-es megszünteti a jogok továbbadását a 2 és 3-nak. A 3-as elveszti jogait. A 2-es nem., mivel van joga az admintól, a 4-es sem veszíti el, mivel  a 2-nek van joga. Az 5-ös elveszíti, mivel az aktuális pillanatba a 3-as osztozik jogaival, de adott pillanatban nincs joga.1-й співробітник припиняє ділитися правами на доступ із 2-м та 3-м співробітниками.
Magyarázat a 2. példához.
1: Az 1 munkatárs jogot kap az admintól
2: Az 1-es továbbadja a 2-nek, a 2-es megkapja a jogokat.
3: Az admin megfosztja jogaitól az  1-est, a 2-es is elveszíti jogait, mivel az 1-es osztozik, de most meg van fosztva.
4: Az 1 munkatárs jogot kap az admintól, a 2-es megkapja a jogokat, mivel az 1-snek van joga az adott pillanatban és osztozik

4. Autópálya.

A Logarifmikus terület Olimpia országban versenyre utazik a távoli Exponenciális városba. A csapat saját busszal fog utazni. Az autópálya, amely összeköti a két helyet N folyamatos szakaszból áll. Minden szakaszon használható a fizetős vagy az ingyenes rész is. Az ingyenesen ai másodpercbe telik az út. A fizetős részen ci olimpiai centbe és bi másodpercbe. A szakaszok között leágazások vannak, amelyek át lehet jutni egyik szakaszról a másikra. A leágazások megtétele qi másodpercbe telik (nincs különbség abban, hogy a fizetősről vagy az ingyenes útról térünk át), Az utat el lehet kezdeni és be is lehet fejezni bármely típusú úton (ingyenes vagy fizetős). Ezért leágazások csak 1 és 2, 2 és 3, …. és (N-1) és N szakaszok között van.

Az utazás során fontos, hogy idejében odaérjenek ezért a csapatot érdekli, hogy nem több mint T másodperc alatt odaérjenek a célhoz, minimális költségen. A visszaút annyira nem kritikus, de nem több mint S olimpiai centet. Mindkét irányban a költségek a szakaszokon valamint az idők megegyeznek.

Feladat. Írjatok egy highway programot, amely a fizetős és ingyenes szakaszok adatai alapján meghatározza: 

1. A legkevesebb összeg, amellyel el lehet jutni az olimpia helyszínéig T másodperc alatt.

2. A legrövidebb idő, amely alatt vissza lehet jutni a kiindulási pontba nem költve többet, mint S olimpiai cent.

Bemenő adatok. A bemeneti highway.dat fájl első sora három egész számot tartalmaz N (2≤N≤40) – az útszakaszok száma, T (0≤T≤1016) és S (0≤S≤1016) – korlátozás az összidőre az 1. feladat megoldásakor, és korlátozás a költségekre a 2.feladat esetén. A második sor három egész szám a1, b1 та c1 - - az 1. szakaszon az idő az ingyenes, a fizetett szakaszra és fizetendő összeg a fizetősön. Minden következő N-1 sor négy egész számot tartalmaz qi , ai , bi та ci  - a leágazások megtétele, mp, idő az ingyenes, idő a fizetős, a fizetendő összeg. Megjegyezzük, hogy az úton az olompiádára qi – idő, amely szükséges az átsoroláshoz az (i–1)-ik szakaszról az i-ik szakaszra. A visszaúton qi - idő, amely szükséges az átsoroláshoz az i)-ik (i–1) szakaszról az i-ik szakaszra. (ha a busz lehajt a fizetősről az ingyenesre, vagy fordítva). Minden érték ai, bi és ci (1≤i ≤N) a következő tartományban 1 - 1015. Minden érték qi (2≤i ≤N) a következő tartományban 0 - 109
Kimenő adatok. Egyetlen sor highway.sol fájlban, amely két egész számot tartalmaz – a legolcsóbb út T másodperc alatt eljutni a célig. És a leggyorsabb időtartalma a visszaútra, amely megoldható S összegből. Ha nincs megoldás -1.

Értékelés.

A tesztek  30% 2≤N≤17. A 40% T, S, minden qi, ai, bi és ci nem haladja meg 105.

Példa.
	highway.dat
	highway.sol

	5 2012 2012

10000 17 10000

4 1000 17 1000

3 100 17 100

2 10 17 10

1 1 17 1
	10000 10051


Magyarázat. A legolcsóbb módszer a nem több mint 2012 alatt. – 1 szakasz fizetős, utána a nem fizetősön: összesen 10000+0+0+0+0 = 10000  idő alatt  17+4 (átsorolás)+1000+100+10+1 = 1132.
A leggyorsabb módszer 2012 összegben – 5 és 4 szakasz az ingyenesen , 3 és 2 szakasz fizetős, 1 ingyenes 1+10+2(átsorolás)+17+17+4(átsorolás)+10000 = 10051 költség 0+1000+100+0+0=1100.
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